[bookmark: _GoBack]Хотелось бы поделиться своими некоторыми воспоминаниями о нашей кафедре и факультетской секции « СМ», где с самого начала мне выпало счастье работать долгие годы. 
Октябрь 1966 года. Я – ассистент кафедры ИНО, тогда МВТУ им. Н. Э. Баумана. Кафедру возглавляет ее основательница замечательная, удивительная, прекрасная Мария Станиславовна Красинская, кандидат филологических наук, профессор, пользовавшаяся высочайшим авторитетом, большой любовью и уважением своих учеников и преподавателей не только в нашем университете, но и в очень многих вузах Москвы. Казалось, что она знает всех и все знают ее, и очень многим она действительно помогала. В то время на кафедре работала заместителем заведующего кафедрой Ирма Адольфовна Головина, имевшая непререкаемый авторитет в грамматике английского языка и предъявлявшая самые высокие требования не только к работе, но и внешнему виду преподавателя. Многие преподаватели, в том числе и я, прошли ее суровую школу написания и составления контрольных работ. И были благодарны. Также на кафедре работал целый ряд уважаемых интеллигентнейших преподавателей старой высочайшей квалификации, среди них мне запомнилась особенно Рогач Лидия Трофимовна. Я оказалась в атмосфере доброжелательности, скромности и прекрасных отношений в коллективе. 
На кафедре я сразу встретила своих однокурсниц из МГТИИЯ им. Мориса Тореза (сейчас это Московский Государственный Лингвистический Университет) – Самсонову Лидию Сергеевну и Маслову Людмилу Александровну. У меня был уже опыт переводческой работы в ракетной технике но совсем не было опыта преподавательской деятельности. Но мне помогли и практически не было психологических сложностей, настолько хорошие были люди на кафедре. 
Много теплых воспоминаний осталось от совместной работы с такими хорошими интересными преподавателями как Мусьякова Светлана Георгиевна и Маслова Людмила Александровна, требовательные преподаватели с добрейшим сердцем, ныне ушедшие из жизни. В то время Мусьякова руководила бригадой по составлению расписания на общей английской секции всех факультетов. Она делала это так профессионально, ее авторитет был так высок, что не возникало каких–то серьезных претензий и обид. Думаю, что Кузьмина Любовь Анатольевна, кстати, дочь Л. А. Масловой успешно продолжает замечательную традицию, которая сложилась по составлению расписания при С. Г. Мусьяковой. Но Светлана Георгиевна не только была ассом расписания, но и прекрасно пекла самую вкусную кулебяку с капустой, когда секция «СМ» собиралась у нее дома для неформального общения. 
Замечательные светлые воспоминания связаны с работой в соавторстве с Ириной Валентиновной Орловской и Лидией Сергеевной Самсоновой над учебником «Английский язык для технических университетов и вузов». Это было замечательное время, мы провели много времени вместе и у Лидии Сергеевны дома, и в кабинете у Ирины Валентиновны. Пережили незабываемые мгновения общения, творчества и удовлетворения, когда что-то получалось. С Лидией Сергеевной мы также написали несколько методических указаний и пособий для студентов «СМ» факультета. 
Для меня все эти годы работы на нашей секции «СМ» – самые лучшие в моей жизни, пройден путь от ассистента преподавателя, старшего преподавателя, до доцента. Сменялись руководители факультетской секции «СМ» Филатова Лидия Григорьевна, Захарова Тамара Петровна, Беликова Ирина Федоровна, Яковлева Екатерина Александровна и в настоящее время Савинова Светлана Юрьевна. Но я постоянно чувствовала поддержку, внимательное и доброжелательное отношение, как руководителей секции «СМ», так и руководства кафедры Л3 во главе с Галиной Григорьевной Гуровой. 
Сейчас на секции «СМ» много молодых активных преподавателей. Кафедра, я уверена, предоставляет вам все возможности для плодотворной работы. Многие преподаватели из нашей секции традиционно занимали руководящие должности на кафедре. Аспирантами много лет занималась Самсонова Л. С. Сейчас Беликова И. Ф. зам. зав. кафедрой по научной работе, Алявдина Наталья Георгиевна – по учебной работе. Поддерживайте эту традицию. От всей души желаю творческих успехов и удачи. 
Алла Ивановна Скубриева, 2013г. 
